



## 中国女乒获奥运会五连冠

## 孙颖莎创河北乒乓球历史最佳

本报讯(记者 张月霞)8月10日晚,巴黎奥运会乒乓球女子团体决赛在南巴黎竞技场4号馆进行,由孙颖莎、陈梦、王曼昱组成的中国队以大比分3比0战胜日本队,夺得金牌,在实现女团五连冠的同时,也完成了国乒包揽奥运会五金的壮举。这枚金牌是中国体育代表团在本届奥运会上的第37金,也是河北体育代表团在本届奥运会上的第四金。本届奥运会上,我省运动员孙颖莎收获两金一银,她也因此创下了河北乒乓球运动员参加奥运会的历史最好成绩。

团体赛的比拼于8月5日开始,中国女队在比赛中用同样3比0的比分分别战胜了埃及队、中国台北队和韩国队,顺利入决赛。三场比赛,孙颖莎承担单打重任,表现出色,仅在首战失掉一局,其余比赛均以3比0完胜对手。

决赛中国队对阵老对手日本队。此役,中国队延续了之前的阵势,由陈梦/王曼昱出战首盘双打,以3比2为球队拿下第一分。第二盘由孙颖莎迎战平野美宇,以3比0锁定胜利,将队伍的领先优势扩大为2比0。第三盘,王曼昱迎战张本美和以3比1取胜,为球队拿下了最后一分。中国女队从而以3比0的比分战胜日本队,夺得冠军,这也是中国乒乓球队连续第五次获得奥运会女团冠军。

赛后,孙颖莎表示:“自己候场的时候一直关注比赛,第五局梦姐与曼昱赢下来给了我很大自信。自己上来一直在落后,想办法拼尽全力,这不是我自己比



■巴黎奥运闭幕式,孙颖莎(右三)代表亚洲运动员登台。网络照片

赛,是为国家和中国乒乓球队比赛,自己没有放弃,最终一分一分追回来,赢下比赛。”

中国乒协主席刘国梁则表示:“我觉得太不容易了,这五块金牌,哪一块都赢得惊心动魄。除了女单会

师,男单樊振东和张本智和逆转到最终夺冠,是关键转折点,因为男单挑战性是最大的。男女团体也遇到了很大的挑战,做到了所有,我为他们而骄傲自豪。”

## “这次征程,这份感情,都很珍贵”

## 告别巴黎奥运时刻,梁靖崑深情告白

□本报记者 张月霞

8月11日,我省乒乓球运动员梁靖崑在社交媒体发文,告别巴黎奥运会。梁靖崑是本届巴黎奥运会中国男乒的替补球员,由于国乒自始至终都没有启用P卡,因此梁靖崑无缘出场。然而他为乒乓球付出的努力,做出的贡献也应当被铭记。

梁靖崑1996年出生于我省唐山市,5岁起师从市体校樊玉明教练练习乒乓球,10岁进入省队成为一名集训队员。虽然如今的他成为成为河北男子乒乓球的领军人物,在高手如云的国家队也占有一席之地,但在他刚进入省队的时候,并不被看好。无论是技术、还是身体条件等各方面,他都没有显示出过人之处,甚至在2010年省运会,男单比赛他止步于八进四。连前四都没能进入。直到2010年省运会后,梁靖崑与一

名队友一起参加了国家二队在浙江杭州市进行的冬训,此时,梁靖崑逐渐有了突出的表现。此后,他的成绩逐步往上走。在当年的全国少年赛上,梁靖崑作为第三号位置,与程靖淇、范胜鹏组成的河北队获得了冠军。2011年,梁靖崑与队友参加了甲A联赛并冲超成功。2013年,国家一二队进行交流赛,最终,梁靖崑击败了很多一队的选手获得第三名,从而进入国家一队。

近年来,经过多次大赛的磨练,梁靖崑在冲击力、身体素质和击球质量上均具备了与世界一流选手竞争的能力,曾获得奥地利乒乓球公开赛男单冠军、2022年第56届世乒赛男团冠军等成绩。

2024年,梁靖崑的状态不断上升,获得了世界乒乓球团体锦标赛男团冠军、WTT仁川冠军赛男单冠军、WTT常规挑战赛太原站男单冠军,在6月份国际乒联

世界排名中排在男单第三,并成为中国国乒巴黎奥运会的P卡运动员。在解读国乒男队大名单时,王皓讲了选择梁靖崑的原因:“教练组看重的是他在巴黎奥运周期的进步和实力。”可见,在与林高远和小将林诗栋的竞争中,梁靖崑凭借着更突出的进步和实力得以脱颖而出,在国乒男队中坐稳了第四人的位置。

巴黎奥运会,作为替补运动员,梁靖崑除了在场边为中国乒乓球队加油助威外,还认真做好训练,随时做好上场的准备。对他来说,能够来到奥运会,也是人生一笔宝贵的财富。

8月11日,梁靖崑发文告别巴黎奥运会。他在社交媒体上分享了一张合照,照片里是他、马龙、王楚钦和樊振东,以及男队教练王皓。照片上还有5人的签名。梁靖崑写道:“这次征程,这份感情,这张照片,都很珍贵”。